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Stavebnice z Megaknih

Asi téměř všichni známe e-shop Megaknihy. Lze tam najít neuvěřitelné množství knih, často 
za docela atraktivní cenu. Zvlášť pro ty, kteří to mají do nejbližšího knihkupectví dost daleko, je to 
vítaná možnost doplnit si domácí knihovnu. Teprve nedávno jsem objevil, že knihami nabídka 
tohoto obchodu ani zdaleka nekončí.

Překvapením pro mě byla poměrně bohatá nabídka plastikových stavebnic, obecně známých 
jako kity. V sortimentu jsou letadla (většinou v měřítku 1:72, méně 1:48), pozemní vojenská 
technika (1:35), auta a, pro nás asi nejdůležitější, lodě. Výrobci jsou jak tuzemští (Směr, 
Kovozávody Prostějov), tak zahraniční, například dobře známá firma Revell. Zaujaly mě stavebnice 
z Polska. Najdete mezi nimi miniatury předloh, které jiní výrobci v katalogu nemají.

Především musím konstatovat, že kity se v nabídce hledají dost špatně. Zařazené jsou 
poněkud nelogicky a kupodivu v různých kategoriích. Abych vám hledání usnadnil, pokusím se o 
stručný návod, jak hledat.

Na první pohled logická cesta do kategorie „ostatní“ a v ní na „modelářství a wargaming“ 
vede do slepé uličky, kity tak nenajdete žádné.

Stavebnice „Směr“, je mezi nimi i pár lodí, hledejte v kategorii „hračky“, dále „stavebnice“ a 
nakonec „modely, lepidla, barvy“.

Kupodivu stavebnice z Kovozávodů Prostějov (ty vyrábějí jen letadla) sice také najdete v 
kategorii „hračky“, pak ale jděte na „stavebnice“ a nakonec zvolte „ostatní“.

Hledání polských stavebnic je ještě o něco dobrodružnější. Ty jsou zařazené do kategorií 
„knihy“ a v nich „záliby“. Tady se nabízí kategorie „ruční práce a tvoření“. Další nabídka je 
1



Dílna 2025

„modelářství“. Jenže to ke kýženému výsledku nevede. Najdete tam opravdu jen knihy o 
modelářství. Zvlášť některé z nich ovšem vypadají dost zajímavě!

Nakonec jsem hledání podle kategorií vzdal a do vyhledávače jsem zadal výrobce, kterého 
jsem zjistil u náhodně objevené stavebnice: „domarton“. A objevila se řada stavebnic letadel 
(většinou v měřítku 1:72), bojové techniky (1:35) a lodí (většinou 1:400).

Jak vidíte na příkladu ORP1 Mazur, obsahují některé stavebnice i lepidlo, potřebné barvy a 
štětec. Modeláři, kteří dávají přednost svým osvědčeným materiálům, najdou většinou i o něco 
levnější variantu stavebnice bez barev a lepidla.

Lodě jsou většinou z období 2. světové války, ale najdou se i výjimky. Ransomáky by mohly 
zaujmout stavebnice dvou populárních polských námořních jachet S/Y2 Opty a S/Y Polonez. Obě 
jsou v měřítku 1:50.

1 ORP před jménem lodi znamená Okręt Republiky Polskiej, tedy loď Polské republiky, označení polských válečných 
lodí

2 S/Y = sail yacht = plachetní jachta
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Když se podíváte na obrázky krabic se stavebnicemi, najdete tam jako výrobce uvedeno: 
„Mirage Hobby“. Zkusil jsem zadat do vyhledávače a byl jsem zaplaven množstvím knížek, mezi 
nimiž vyzobat stavebnice přesahovalo mou trpělivost. Tak jsem zkusil jen „mirage“. To je určitě 
lepší cesta. Objevilo se mi dvanáct stran nabídek a to už je v lidských silách prozkoumat. Vyplatilo 
se – objevily se i další stavebnice, které při vyhledávání s výrazem „domarton“ zůstaly skryté.

V nabídce jsou i stavebnice známé firmy Revell. Ani ty není snadné v nabídce „vyzobat“. Asi 
nejsnazší je zadat do vyhledávání „revell“ a pak kliknout na kategorii „ostatní“. Protože má firma 
opravdu širokou škálu výrobků, objeví se vám nabídka šestnácti stran výrobků. Ne všechno jsou 
stavebnice. Mezi kity jsou i lodě a pro ransomáky i patrně nejzajímavější plachetnice. Například 
HMS Victory je nabízená v různých provedeních (měřítkách).

Pro začínající modeláře může být atraktivní stavebnice HMS Revenge. Ta je nabízená v 
systému „Easy click“. To znamená, že na sestavení modelu nepotřebujete lepidlo ani barvy. Díly 
jsou vylisované z plastu potřebné barvy a spojují se „sestrkáváním“ podobně jako modely autíček 
Monti System našeho výrobce Seva.
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Co říci na závěr. Stejné stavebnice, včetně těch polských „Mirage Hobby“ najdete i ve 
specializovaných modelářských obchodech, ale v Megaknihách vás, přes poněkud komplikované 
vyhledávání, vyjdou o něco levněji.

Přeji úspěšné hledání a stavbu se skvělými výsledky.

čfk
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